

国安干警化装“船老大”抓获外逃间谍

国家安全部公布三起间谍案细节,抓捕画面曝光

近日,国家安全部公布了三起间谍案的细节:

“国安宣工作室”发布2024年国安警察形象宣传片《我是谁》,片中出现了两个间谍被抓捕的画面。

国家安全部在微信公众号文章《边境线上的国安卫士》中披露,有一起重大间谍案的嫌疑人潜逃至云南西双版纳,在准备偷渡出境时被国安干警抓获。



陈伟被抓



赵学军出境 视频截图

天降横财的“好事”

宣传片中第一个出镜的间谍名叫陈伟,他出生于1985年,曾是某军工科研院所下属公司网络管理员,向境外间谍情报机关提供军工涉密文件。

2011年的一天,陈伟在公司门口“偶遇”了一名自称彼得的外国人。彼得声称,自己是一名技术专家,想在中国购买一些技术资料。

陈伟工作的科研院所属于核心涉密单位,他负责内部网络维护,有条件接触到很多涉密文件。这样天降横财的好事让陈伟心动了。他决定接受这笔交易,开始在互联网帮彼得找资料。

为了获得更高的报酬,陈伟盯上了单位的内网,凭借工作便利,窃取了大量涉密文件给彼得。

随着窃取的文件越来越多,密级越来越高。陈伟也逐步意识到,彼得并非普通的技术专家,而是一名间谍。他心生恐惧,提出终止合作。

然而,彼得却以陈伟此前提供的情报为把柄,要挟他继续提供涉密情报。在彼得的步步紧逼下,陈伟又继续窃取了大量机密。

2014年,陈伟从单位辞职。

2015年3月,北京市国家安全局对陈伟实施抓捕。

2019年3月,北京市第二中级人民法院以间谍罪判处陈伟无期

徒刑,剥夺政治权利终身。

调查证实,陈伟共窃取并向境外间谍情报机关提供了该科研院所文件共5500多份,其中机密级146份,秘密级1753份,以及其他大量内部文件。

航天专家被策反

第二个出镜的间谍名叫赵学军,是我国航天领域的一名科研人员,属于重要涉密人员,被策反后向境外间谍情报机关出卖我国科研进展情况。

2009年,赵学军赴西方某国留学,刚到国外就被当地一名外籍男子盯上。

此前在单位,赵学军一直觉得自己的专业才能没有得到充分的重视。刚到国外人生地不熟的他,不仅受到对方的热情宴请,自己的专业学识还被对方大加赞赏,赵学军的自尊心得到了极大的满足。

后来,赵学军的家属赴国外探亲,对方不仅热情邀请赵学军和家人共同出游、观看演出,还精心准备了礼物。

董女士称,2020年6月,李某第二次家暴。当时孩子发烧,李某用被子裹着孩子捂汗。她认为方法不对,双方发生口角。接着,李某打了她一巴掌,又把她按在地上打。

董女士提供的证据显示,2021年10月,她报警称遭遇家暴,民警准备出警时,她又告知民警不用来了;2022年2月,被家暴后,她走进派出所报警。在民警的协调下,她原谅李某。“当时心软了,只要他不打我,还是想把日子过下去。”

最后一次家暴发生在2023年6月。董女士说:“他掐着我的脖子,打脸。然后按倒在地,拿家里的桃木棍打我,我报警了。”

董女士称,民警介入调查时,李某跑到楼顶欲跳楼,她一时心软和李某来到派出所,接受调解,“当时想的是先把婚离了,再观察他能不能给我孩子一个家。”

2023年7月18日,在派出所内,双方签署离婚协议。协议第三条显示,鉴于男方对女方实施家庭暴力,且不止一次,女方一直抚养婚生子女,对家庭付出较多,男方一次性补偿女方贰拾万元。此款与男方个人财产中支付。此款与女方遭受2023年6月19日甲方家暴受伤,获得的赔偿款无关。

2023年7月19日,李某写下了保证书:“我与爱人因家庭琐事发生争持,引发打架,我失手将爱人打伤,事件发生后我深感后悔,深深自责我的所作所为……按照离婚协议带孩子,保证探视权,接受爱人的考察与监督,期待破镜重圆的那一天,谢谢爱人的大仁大义。”

签署完协议、写下保证书后,情报部门工作的,我们也急需想了解,你正好也比较符合我们的需求,希望你能够到我们这来工作,一个月是一千美元,如果你做好了的话,有出色的报告,可以再加八百美元。”

此前接上级通报,一起重大间谍案的嫌疑人李某已潜逃至西双版纳,可能会从这里偷渡出境。

根据时间推断,李某应该已经抵达边境。

当天下午2点左右,小路尽头闪出了一个身影,头戴鸭舌帽,背着双肩包。随着身影越来越近,宋斌根据形貌判断,来人就是李某。

看到宋斌,李某主动迎了上来,询问宋斌是否可以载自己“过河”。

攀谈了几句,确认李某身份无误后,宋斌果断亮明了身份——“我是国安警察!”

李某当即跪在地上,“大哥,放我一马”,并从随身的背包里取出厚厚的几摞美元和人民币,表示“出境后还有重谢。”

“妄想!”宋斌一把将李某控制住,与不远处冲过来的战友一道,将其押送回国家安全机关。

后来谈起当时的惊心动魄,宋斌开玩笑说:“我也算是经得住金钱诱惑了。”

综合新华网、政知圈微信公众号、国家安全部微信公众号、央视、新华社等

2022年8月,赵学军因间谍罪被判处有期徒刑7年,剥夺政治权利3年,并处没收个人财产人民币20万元。

经审查认定,赵学军向境外提供的情报属于我国航天领域最新研究进展情况。

1月10日,国家安全部在微信公众号发布了《边境线上的国安卫士》一文。

文中披露,有一起重大间谍案的嫌疑人潜逃至云南西双版纳,在准备偷渡出境时被国安干警抓获。

据报道,经依法调查,此人系

境外国情间谍机关策反后安插在我要害部门的工作人员,这次成功抓捕为我方避免了重大损失。

某年8月的一天中午,湿热,气温接近四十摄氏度。化装成船老大的国安干警宋斌(化名),已经在澜沧江边守了一个多星期。

回国后,赵学军利用在科研院所工作的便利条件,大量搜集我国航天领域核心要害情报,并使用境外间谍情报机关提供的专业间谍器材,将情报提供给对方。其间收取数十万元间谍经费。

2023年6月28日,巩义市民医院出具的诊断证明显示,董女士右手第5掌骨骨折,左侧髌骨骨折,全身多处软组织损伤,急性外伤后头疼。

董女士称,民警介入调查时,李某跑到楼顶欲跳楼,她一时心软和李某来到派出所,接受调解,“当时想的是先把婚离了,再观察他能不能给我孩子一个家。”

2023年7月18日,在派出所内,双方签署离婚协议。协议第三条显示,鉴于男方对女方实施家庭暴力,且不止一次,女方一直抚养婚生子女,对家庭付出较多,男方一次性补偿女方贰拾万元。此款与男方个人财产中支付。此款与女方遭受2023年6月19日甲方家暴受伤,获得的赔偿款无关。

2023年7月19日,李某写下了保证书:“我与爱人因家庭琐事发生争持,引发打架,我失手将爱人打伤,事件发生后我深感后悔,深深自责我的所作所为……按照离婚协议带孩子,保证探视权,接受爱人的考察与监督,期待破镜重圆的那一天,谢谢爱人的大仁大义。”

签署完协议、写下保证书后,

便利外籍人员来华5项措施正式实施

1月11日起,国家移民管理局正式施行便利外籍人员来华5项措施,这5项新举措主要包括:

这5项新举措主要包括:对急需来华从事商贸合作、访问交流、投资创业、探望亲属及处理私人事务等非外交、公务活动的外籍人员,来不及在境外办妥签证的,可凭邀请函等相关证明材料向口岸签证机关申办口岸签证入境。

外籍人员在北京首都、北京大兴、上海浦东、杭州萧山、厦门高崎、广州白云、深圳宝安、成都天府、西安咸阳9个国际机场,推行24小时直接过境旅客免办边检手续。

短期来华从事商贸合作、访问交流、投资创业、探望亲属、观光旅游及处理私人事务等非外交、公务活动的外籍人员,有正当理由需继续在华停留的可就近就便向停留地公安机关出入境管理机构申请签证延期换发补办。

在华外籍人员因正当合理事由需多次出入境的,可凭邀请函等相关证明材料,向公安机关出入境管理机构申请换发多次入境有效签证。

外籍人员申办签证证件时,对于通过信息共享可查询到本人住宿登记记录、企业营业执照等信息的,可免于查验相关纸质证明材料;在华外籍人员办理亲属短期探亲团聚类签证的,可以邀请人亲属关系声明替代亲属关系证明。 据新华社

中通员工截留快递在直播间低价倒卖

公司回应:系外包人员问题,已报警

1月10日,针对“中通快递员直播低价卖他人快递”事件,中通快递方面回应记者称,1月9日,涉事中通网点已经报警,将积极配合警方调查,同时会积极和客户协商处理。

1月8日,浙江台州温岭鞋商曝中通快递公司内部员工在直播间低价售卖商家正常发货的快递。鞋店老板称,他发现常常有货品被快递公司反馈漏发,一开始并未在意,直到在网络看到自己售卖出去的商品竟然在直播间二次销售。之后在涉事快递员工的家中,鞋店老板发现了大量快递,其中有快递单号显示2023年12月30日已经发出,但其于1月4日在网络直播间销售。

1月11日,记者联系到温岭西部中通网点,一位客服主管告诉记者,是外包人员的问题。 据澎湃新闻

电影开场30分钟内可申请全额退款

电影开场后也能退票了?全国首批自助退票机在长沙上线。

据CCTV6报道,近期,长沙部分影院开启电影退票机制,观影30分钟之内,观众可享受退票福利,无需人工干预。

据悉,该服务由简票集团提供,针对指定影院及影片,在电影开场(影票标注开映时间)后30分钟内对电影或影城服务不满意,可以申请退款。申请审核通过后,由该集团负责全额退款,不会影响影院的正常经营和票房收入。

据上游新闻

检察官多次家暴妻子后,获评“郑州好市民”

2023年7月18日,在派出所内,时任河南省郑州市检察院某部副主任、一级检察官李某与妻子董女士签署离婚协议,双方按了手印。协议上明确写到:现因男方多次对女方实施家暴,夫妻感情确已破裂……协议签署后的次日,李某写下保证书。当天,巩义市公安局决定对“李某涉嫌伤害案”不予立案。

1月11日,董女士向记者投诉,李某没有兑现离婚协议和保证书上的承诺,她认为李某签协议、写保证书是为逃避刑事处罚。基于此,她准备追究李某多次家暴的责任。

针对家暴一事,李某表示,1月5日,他已从检察院离职,离职与董女士向各部门反映有关,不便回应家暴一事。

家暴从2020年持续到2023年

董女士介绍,2019年10月,她与李某登记结婚,两人均是二婚,育有一子。李某第一次实施家暴是在2020年端午节。彼时,她向李某

询问孩子是否吃药,正在电脑前打游戏的李某始终不回答。此后,两人发生冲突,她把李某的电脑砸了,李某把她推倒在地。相识的医生告知她,肋骨疑似骨折。

董女士称,2020年6月,李某第二次家暴。当时孩子发烧,李某用被子裹着孩子捂汗。她认为方法不对,双方发生口角。接着,李某打了她一巴掌,又把她按在地上打。

董女士提供的证据显示,2021年10月,她报警称遭遇家暴,民警准备出警时,她又告知民警不用来了;2022年2月,被家暴后,她走进派出所报警。在民警的协调下,她原谅李某。“当时心软了,只要他不打我,还是想把日子过下去。”

最后一次家暴发生在2023年6月。董女士说:“他掐着我的脖子,打脸。然后按倒在地,拿家里的桃木棍打我,我报警了。”

双方协议离婚,女方起诉男方没有兑现承诺

2023年6月19日,董女士以“涉嫌故意伤害案”向巩义警方控告李某。

据上游新闻

最后一次家暴后不久,他获评“郑州好市民”

1月11日,李某称,如果相关部门同意他接受采访,他才能回应。

记者了解到,面对董女士家属质问“为何要家暴”时,李某称,董女士也动手了。

公开报道显示,2023年7月,也就是在最后一次家暴后不久,李某获评“郑州好市民”——热心公益事业,多次献血,“李某不仅热心公益,对待工作也是兢兢业业、无私奉献,曾获得全省检察机关案件管理业务能手、个人三等功、青年岗位能手等荣誉称号。”当地媒体报道称。

据上游新闻